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Comune di Sarroch

VERBALE DI  DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: Comunicazioni del Sindaco.

L'anno duemilasedici addì dieci del mese di Novembre alle ore  19:45 nella sala delle adunanze 
Consiliari. 

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dal T.U.EE.LL. e dallo Statuto comunale, sono 
stati convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 

All’appello risultano:

PRESENTI ASSENTI

XMATTANA SALVATORE  1

XGUISO EFISIO ANDREA  2

XSPIGA MIRKO  3

XMELIS MANUELA  4

XSALIS MASSIMILIANO  5

XSPANO MANUELA  6

 CABONI MICAELA X7

XMELONI GIANLUIGI  8

XSANNA ALESSANDRA  9

XMURA STEFANIA  10

XCOIS VITTORIO  11

XCASCHILI ANDREA  12

XMURGIA FRANCESCO  13

XMELIS IGOR  14

XBUONOMO ATTILIO  15

XPORCU MICHELA  16

 PINNA CLAUDIA X17

Totale Presenti:  15 Totali Assenti:  2

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente Gianluigi Meloni, assume la presidenza del 
Consiglio e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

La seduta è pubblica

Assiste il Segretario Comunale Dr.ssa Tegas Lucia che provvede alla redazione del presente verbale. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Dato atto che la Consigliera Michela Porcu ha abbandonato l’aula alle ore 22.15, come da 
precedente verbale.  

Il Sindaco illustra l’argomento relativo alla richiesta dei Sindaci -Sindache della Sardegna e di 
ANCI Sardegna- ANPCI Sardegna per l’eliminazione dei vincoli imposti dalla normativa sul 
bilancio armonizzato. 
Evidenzia che tutto il Consiglio conosce già i temi in materia di bilancio degli enti locali, il bilancio 
armonizzato i vincoli riguardanti gli enti locali che in questi ultimi anni sono diventati sempre più 
stringenti e negli ultimi tempi  hanno quasi bloccato l’operatività soprattutto dei piccoli Comuni, in 
particolare le disposizioni che riguardano l’attuazione del pareggio di bilancio, che ha sostituito il 
cosiddetto patto di stabilità, che già vincolava i Comuni e limitava sia la spesa  corrente, che quella  
degli investimenti.  L’introduzione del pareggio di bilancio, o meglio della contabilità armonizzata, 
non ha migliorato la situazione, anzi l’ha peggiorata, ha bloccato l’attività dei Comuni perché ci 
deve essere il pareggio tra l’entrata e l’uscita (la spesa) nel corso dell’anno di esercizio; quindi ha 
bloccato gli interventi, reso inutilizzabili gli avanzi di amministrazione, le somme non utilizzate 
vanno ad avanzo e l’avanzo va nella tesoreria unica centrale dello  Stato. Questo sta determinando il 
blocco delle spese nei Comuni. Il Comune di Sarroch è riuscito a mettere in campo l’anno scorso, 
utilizzando una finestra,  risorse di circa 7 milioni di euro di opere pubbliche, ma è stato un fatto 
eccezionale, mentre molti Comuni non sono riusciti a farlo, non avendo neanche le risorse.  
Prosegue sostenendo che, per tutti questi motivi, una serie di Sindaci (inizialmente erano una 
cinquantina, ora sono quasi duecentocinquanta) hanno deciso di manifestare per contestare questi 
vincoli, per cercare di ottenere un allentamento degli stessi, ma soprattutto per ottenere una 
modifica del bilancio armonizzato. E’ stata, a tal fine, redatta una bozza di documento (allegata alla 
presente delibera) di cui il Sindaco dà lettura per  condividerla con tutto il Consiglio Comunale. 
Il Sindaco invita  inoltre tutti i  Consiglieri a partecipare alla manifestazione che si svolgerà domani, 
che partirà da Piazza Carmine e arriverà al Consiglio Regionale, per avanzare queste legittime 
rivendicazioni al Presidente della Regione, al Presidente del Consiglio Regionale e agli altri soggetti 
competenti. Ritiene che questo  sia  un atto necessario perché ci siano delle risposte, ma che ci 
vogliano anche delle azioni da parte dell’Anci e di altri soggetti. 
 
- Il Consigliere di Minoranza Francesco Murgia sostiene che sono d’accordo per tale iniziativa per 
avere  maggiore autonomia per i Comuni. 
 

L’intera  discussione è riportata nella registrazione agli atti e nella ripresa audiovisiva pubblicata sul 
sito istituzionale del Comune. 



Letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Lucia Tegas

IL PRESIDENTE

F.to Gianluigi Meloni
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